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CAPITULO

GENERALIDADES



A) .~ ASPECTOS FISIOGRAFICOS.

.

tepehuanes sobre la margen cel Rio Acapeneta.

Za ciudad de icapsoneta fuf fundada por los

Acagoneta y Acaponetldn significe "Junto al
Rio". Se le cenoce popularmente coro “Ciudad de las garde-
nizas", debido a la abundanecic de estas flores blancas vy azo
miticas on la regidn. .

_El municipio de Acaponcta de localiza en la
parse Norte del Estado
i

del municipio del w

co Yayarit, Es cabecera municipal -
smo nembre y limita al Norte con el Mu
nicipio e Heajiceori, al Neorte con el municipio de Rosadiiora
dz, al Oriente con el Estado de Durango vy municigle de” EL
Nayar. - Su extensidn geogrifica es de 1'333,709 kildmetros
cuadrados.

Sus coordenadas geogriflecas parza la leocaliza
cibn de la esferz terrestre son:

Laticud Norte 22°30° R
Latitud Oeste del Meoridiano de' Grenwich .-
105°21,

Altitud sobre el nivel éel mar 50 mts.

El Rfp Acaponctsé €5 una de las fuentas hidro
l6gicas importantes gue s¢ tienen, su caudal es cointinuvo vy
en forma muy abundante, su aprovechamiente para rlego ¥y pa
ra satisZacer las necesidades de uso doméstico e industrial



son determinznctes para la cconomia do la poblacidn. Nace ed
la Sicrra de Durapngo ¥y descmboca on el Uccfno.Pacifica -2
bre la boca da Teacapan, se localira al cste dal zcblado a
600 mts, del mismo se caracteriza por ser divagante y en -
sus corrientes extraordinarias se registran una en 1928 ¥
1569, ambas causaron inundaciones y pérdidas cuantiosas o
la poblacidn. . B

El clima que predomina en la regidn os ¢ili-
do sub-hfimedo con temperaturas que oscilan de la siguiente
forma:

Temperatura Media Anual 25°,
Temperatura Maxino Sxtrera 40°,
Temperatura Minima Extrenma 6°.

El perfodo de lluvias se presenta en les me

see de Julio a Septiembre con lluvias extraordinarias en -
los meses de Diclembre y Encro.

La‘precipitacibn plueial anual ‘es de 1,000
mm.

. La direccién de los vientos es del Sureste -
al Korgeste.

En el municipio de Acaponeta dan al suelo -
los siguientes usos.

- Uso Agrfcola: ¢l suelo usado en esta acti-
vidad se encuentra distribuicde de la siguiente maneras

En tierras do riego con siambras constantes
v se tienen aproximadamente 3'455.5 hectireas;

L2




en tierras de temporal con siembras anuzles
se tienen aproxwimadamente 13,301 hectireas.

los distrites de riego ocupan un 4rea de -
4,832.5 hectS&recas. Do ellos se ucilizan -
cfectivamente 2,869 hectdreas.

- Uso Pecuario:

Ip esta zetividad se emplean apsoximcdamente
32,527 hectareas, las cuales son de use  ex
tensivo.

- Uso Forestal:

En esta actividad se emplean aproximadamente
98,193 hectireas, en las cullles las espgecion
. més importantes son pino, encino, palapa y -

mangle.
- Uso Miperal:

La actividad minera en el municipio se loca-
liza en El Motaje y Ei Carrizo, donde se ex
plota oro, plata, cobre, zinc y ploma.

2).- ASPECTOS DIMOGRAFICOS.

El municipio de Acaponeta cucnta con una po
blacidn total de 35,B66 habitantes, gue :epreséntan el 4.9%
ce la poblacifn total del Estedo. De ecllos, 17,942 sSon hom
bras ¥ 17,924 mujeres. El crecimiento histfrico de la po-




blacifin ha mostrado incrementos irregulares per decenio, of
servirdose entre 1950 y 1963 una tasa media de crecimianco
ée 0.48% anual, entre 1960 v 1970 de 3.1% y de 1.9% entro -
1970 y 1980.

Su ontrustura por grupes do odad muestra que
el 57.6% de la poblacidn total tience de @ a 19 afos: el -
35.8% del total do la misma cuentan entre 20 y 539 afes y el
6.6% restante se comprende ontre la poblucidn éo 60 zhos &
nis.

D2 los 35,866 habitantes con que cuenta el -
municipio, sorresponden 15,272 personas & la poblacidn urba
rna (42.6%) y 20,354 [57.4%) & poblacidn zural. )

Ln cuanto a la poblacidn en cdad aztive (12
afios o mis), 8sta suma la cantidad de 22,33é personas, éa
las cudles 9,797 (42.9%) estd considerada como ccondmicanen
te acktiva v 13,041 personas (57.1%) come ecsadmicamente in
aotiva.

C) SECTOR AGROPECUARIO ¥ FORESTAL. '

El municipio de Acaponeta cuenta con una s
perficie vtotal de 133,371 hectfireas, do las culle

I

s 8¢ esti-
ma que el 17.4% son de uso agricola, el 19.5% de use gzanade
ro, ¢l 55.92% de usa ganadorc-Zoroestal, ol 2.4% de uso foraes

tal ¥y el 4.9% restancte, comprende terrenos inculutos impro--—
ductivos.

be las 23,207 hectireas caonsideradas de usas

agricola, el 13.41% son de riego y el 86.&% son de temporal..



La superficie cocechada de los principales -

cultives on 1981 &scendid a 20,282 hectdrcas, do las gue -
42.5% corresponde a f:ijol.'cl 2B% & corge grane, cl 20% a
mafz, el 9% a tabaco y cl 0.4% 2 otros cultivos como ajonje
11 y cacahuate principalmente.

Aoctualzente la cetividad pecuaria ccupa  una
supezficic estimada de 26,007 hectireas de uso ganacdero, =
mas una superficie de 74,354 heckireas de dobre propdsitor—
lo cual conforma parz dicha actividad una superficle total
de 100,561 hectlreas, gue representan el 75% de la superfi-
cie “pzal del rpuaicipio.

El inventario ganadero ée- 1981 esti represen
tado por 43,670 cabezas, de les cualeg 30,613 (7C8) coerres-

s

onde a ganado bovino, 5,157 (l1.8%) a porcincs, 6,216 cabe
zas (14.2%) a eguinos, 1,244 (2.3%) a ceprinos y 440 cabe--
zas (1.2%) corresponde a los ovinos.

En ¢l reongldn avicola el municipio cuenta -
con 3,624 aves preoductoras de carne y 10,352 aves producte-—
zaz ¢e huevo, las éue en 1981 produjeron 6 toneladas de car
ne en pi& y 153 toneladas de huevo. '

En la actividad apfcola se dispone de 438 —
colmenas, mismas que en 1981 produjeron 13 toncladas de -
micl.

En el rengldn frutfecla, el municipio de Aza
poneta cuenta con una superliicie cosechada ¢e 674 hectireas,
siendo sus principales productos el mando, el cual represen
ta 400 hectireas, el tamarindo 125 hectireas, el plitano B8
hect&reas, el limSn 40 hoctfreac y 125 121 hectlrcas restan



tas cvorresponden a otros fruitales principalmenkte aguacate y
papaya. ’

Conforme a la distribucidn del uso del suo--
lo, la actividad forestal en €1 municipio de Acaponeta os -
2c 74,554 hectircas de uso forestal y 3,201 hectircas de -
uso ganadero-iscrestal, cuc en su conjunto ropresentan el -
58% de la superficie total del municipio.

Los volimenes de produccién forestal en 1980,
estuviecron dados por 1,420 ¥3 en rollo de especies madera--
bles, do las culiles ¢l 91% fucron da pino; 2l 71 do mangle
y el 2% de cacbal

D) .~ SECTOR ASERTAMIENTOS KUMANOS.

Dicha poblacida sc encuentra asantada en 135
localidades, éo las cufiles s5lo una se encuentra comprondi-
da en el rango de poblacitn urbara y corresgonde precisamen
te a la cabocera municipal gue concentyra un tozal do 15,272
habitantes, el rosto se asicnta en 134 lpealidades, euve -
rango &z poblacién varfa entra 1 y 2,499 hablcantes.

Para el ado de 1980 21 municipio de Acapone-
ta contaba con 6,385 viviendas, de las cuales 6,377 eran vi
viendas particulazes y 12 cran viviendas colectivas,

De las 6,377 wviviendas particulares, 4,545 -
{76%) son propias, 961 vivicndas (13.1%) son rentadas y 571
vivicendas {B8.9%) son prestadas & en otra situacida.

En la cabecera municipal, Acaponeta, existen



pare 1980 un tatald da'z,ils viviendas, con una densidad ha
bitacional de 5.5 sersonas gor viviende. Del total e vi-

viendas, 1,269 (601} estén en condiciones aceptables, no
a5l el 40% gyestante, £46 viviendas.

En ¢l resto del municipie, el tipo de vivien

da predominante es acepiable, sin embargo prive una situa=--
c

[ ¢
urkano, v& gue en el fi2tims, ol tamaho, aGnaerc y ¢alidad de
as viviendas pormiten asegursr un nivel adecuado de bieneg
r v condicidnes nermales e ocusacifa. En el medio rurcl
_los dfificits absolutes de viviendas y la calidad de las nig
mas, provocan altos Indices de hacipamiento.

En la teotalidad dol municiplio s¢ reguieren -
neewvas viviendas, ya gue dehido a la escazes de Gstas, so -
encuentran €os o tres familias habitande uvrna misma casa.

E} .- SECTOR COMERCIO.

La notividad comercial del municiplo sa desa
rroila & travis de 402 cormercios al por menor ¥y 24 al por -
mayor, haciendo un teotal de 426 esizblecimientos comercia--~

les,

Lzs principales fucntes de ingrese se dexi~-
vap de la Agrigulture e indusiria, entre los cultivos gue
se tienen es Mafz, Frijol, Calabaza, Chile, Jitcmaze, Melbn,

Sandfa, Pepino y Hortalizes.

Para llevar 2 cabo lz comercializaeibn de &i
chos productos, sclamente localizamos un mercado runicipal.



.

fsta infraestructura es insuficiente para la poblacidn  del
municipio ¥y para la actividad comercial actual.

La distribucidn de productos estd apoyada -
por la sicuicnte infracstructura:

2 tiendas rurales ¥ uha
ticnda urbana, 3 viendas en tozal

diseninadas en las Joecall
dadds do mayor movimiento comercial.

Para £l almacenamionto, el municipic cuent
con unad bedegz rural perteneciento a ANDSA, con una cagaci-
dad de 10,0600 toncladas. '

Es importante sefalar qua se ctiene un ¢zntro
da industria inportante para la elakoracidn

de la MABICA, -~
la cual ocupa 130 porsgnas ¢n forma pormanente y warios -~

eventuales, su produceidn media s de 270 ronoladas diarias.

F) .= SECTOR COMUNICATIONES ¥ TRANSPORTES.

Acapaonets cuenita con una red carretera de -~

124,3 kilBmaetzog, 4o los cuales 37.3 kildmnatros estin pavi~
mantados y §7.0 kil8metros rovestidos,
Ezta carretera va desde

gue cen la Carretera Internacienal No.

e

Agaponota al aksron-

con ramales a todos las ejidos y demis

pOncEs cuenta eon uné ostacisSn

2

rril, osta via f6rrea atraviesa ol municlipio e Sur 2
ransportande a un considarable atacra do pasajerscs y grane
das volfnenes da mercanctas.

Acaponeta cupnt: con una pista de aterrizaie



construida de 1978, en donde s8lo atervizan peguellos avio--
_mes o avionatas. Este servicic se utiliza para transporte
ée pasajeros a ia ciudad de Tepic y a la zona sercrana espo-
rédicamente.

Z1 sranspsrie niblico local de Acaponcta  os
& Zoomado por taxis w camiones urbhanos gue movilizan @ los
habitantes ée una poblacidn a otra. ElL iransporte siblico
forineo estd ccunstituido por auvtchuses de primera y segunda
clace vy per taxis.
Para 1961 Acaponeta cuenta con servicio telg
f6nico local y de larga distancia, se suman un total de 989
lireas en servicio y hasta el afo referido ninguna lInea -~
isponible.

Para el servicio telcgrffico ticne a su dis

posicisdn 2 establecimientos: una administracibn y una ofici
na telcfdnica. .

hiomis Acaporicta posce 6 oficinas postales,
1na administracidn en la cabecera del nmunicipio ¥ 5 agen=- =~
cias en las loszlidades de mayor importancia.

El municipio cuenta con unz radiodifusora 1g
cal (XETH y se escucha la M procedente de la emisora de Te
pic, la AM radleo Aztlin y tcdas las cmisoras de Tepic, Tex
pan y otras nds. ) ’

) La telecomunicacidn la reciben a travis de
las sefdales de TRM (Televisifin Rural Mexieana) y de los ca
nales 2, 5 y 13 y eventualrcente el canal 7 de Mazatldn.

hcagoneta tiene corunicacifn a través de la



rensa, pues edita 2 peribdicos: "El Eco do Nayarie® y “Z21
Guiz de Acaponcta”.

G) .- SECTOR SALUD ¥ SEGURIDAD SOCIAL.

Para la prestacidn de scrvigcios se tienen =
cantros plblicos y privades en los cualies destoecan:

a} Clinica del Instituto Mexicano del Seguro
Social,

) Clinica ée la Secretvczfa de Salwd.

¢} Consultorio para dercchohabiencos del -
ISSSTES .

d) Consaltorie Ocho de Medicina Genural.

¢) Seis consultorios dentales.

£} Una clinica particular.

Otros servicios importantes son:

Un rastro municipal, dos cines, 2 iglesias,-
seis hoteles, dos casas de hudspcdes, tres billazres, una
blicteca, 2 parquas vy jardines, seis casas gpara materiales
de construccibdn, cuatro Zerreterias y una grap varjedad da’
comarcios,

H) .- SECTOR EBUCACIYD, CULTURMN, CIEXCIA ¥ TECNOLOGIAL
El municipio de Acaponeta cucenta COR una o
Hlacidn de 6 afcs y mis dec 25,610 haobitantes, da los cuales

24,561 (82,9%) son aligketas ¥y 5,049 {17.1% son analfaberas,

Dz esta poblacisn aralfabeca, 1,558 habisan-



331.3%) se encuentran dentro de loc rangos de poblacién
{

§~14 afos), los cuales tienen como caracteristica

er leer v eseribir, mientras que 3,461 personas - ==
{68.5%) se encuentzan deatro de la poblacién anzlfabeta de
15 ajos y nés.

Para difundir la educaeidn con todos los nive
les se tienen los siguientes centros de estudio.

cuelas Primarvias
sepelas Pre-cscolares
cueclas Sccundarias
Escuelas Preparatorias

Lani B SR - S 3

Zacuela Norsmal



POBLACION FUTURA




L) .- INTRODUCCION.

Z1 objetivo de este cepitulo es obtoner la -
poblacidn futurz de la zona urbzna de Acaponeta pera el afio
2,010; o sea gue la vida {til de provecto de agua potabla =
sea e 23 afcs.

. Ezta poblazisén futura se obtendri por medio
de una serie de cZleulos basados en log datos censales so0-
bre esta poblacién. '
Zuisten varjes mitodos para el zdiculo de ro
blacibn futura, en este estudio uiilizaré cuatro mitodos -
igos ¥ un mitodo grifico. Los resultados obtenidos -
por cada mitodo so promediarin obteniendo asf la poblacidn
total futura para el afitc 2,010 de dicha poblacidn.

B} .- DATOS CEWSALES.

Cake hacer netaz gue Acapenetz (zona urbanz)
cuenta con una poblacifn f£lotante bastante grande que acude
de las cemis partes del municiplo,

Poklacifn en 1550 = =~ 8,939 habitantes
Peblacidn en 1960 - - - 9,381 habitanies
Poblacibn en 1570 -~ - 12,686 habitantes
Pohlzcidn en 1980 = = 15,276 habitantes



C) .- HETODOS ARALITICOS.

1.- Aricémtico.

Considera que la poblacidn tieme un cgeci- -
micnto segln una prolongaciln aritmdtica. Determina el in

cromento de poblacifn por afio y se multiplica por les afics
pravistos.

Aflo Habitantes Incrementd

1950 8,939

1960 9,381 . 442

1370 12,686 3,305

19860 15,276 2,550
E= 6,337

6,337 + 3 = 2,112.3 Promedio.
Incrementeo en 10 afies = 2,112 habltantes.
Incremento en 1 afio = 211 habjitantes.

" Al afio 2,010 = {2%1) (30} + 15,276 = 21,600
habitantes.

Donde 20 es el nimero de afos del dlzimo cen .
so (1%80) al afio de vida Gtii de proyecto (2,010}).

Pohlacidn al afio 2,620 = 21,606 habitantes.



2.~ Gzométrieco.

crecimiento de

Este método se basa en los porcentajes de -~

la poblagifn cada 10 afos.
Parte de la ffrmula siguiente:

it = p f-P i X 100
P i

donde:

% : Incremento de pcoblacidn.
P f: Poblacidn final.

P i: pPoblagién dnicial.

entre 1950-1960:

B = 9,381 - §,93% X 100 = 3.94%
g,932

antre 1960~-1970:

% = 12,686 - 9,381 X 100 = 35.23

9,382
entre 1370-1580:

% = 15,276 — 12,686 X 100. = 20.42%
iz,68s,

Promedio 4,94 + - 35.23 + 20.42'= 20.20%.

15



20.20% en 10 afos.
2.02% en 1 afo.

Para 1981 = 15,276 {1,0202}= 15,563 nobican-

taes,

Incremento anual = 15,584 - 15,276 = 333 ha

bitantes,

2

24,516..

Poblacidn al afio 2,010 = 24,516 hasi

3.- Incrementos.

.

?ara el afio 2,010 = 15,276 + (308) (30) = -

tantes.

Consiste en determinar el incremento entre -

ilgs datos censales, sacando la diferencia epere estas incre

mentos.

Datos
LRTes

© 1950
1360
1970
1980

odos de
Afo
1,990
2,000

2,010

Habitantes Incremonto Diferencia
8,939
9,381 92
12,686 3,305 2,863
15,276 2,590 - s
Promedios 2,112 1,074
Con esto calculanos las poblaciones por pari
10 afios hasta llegar = 30.
15,276 + 2,112 + 1,074 = 18,402 habitantes.
18,462 + (18,462 - 15,276) + 1,074 = 22,722 habi--

tantos.
22,722 + (22,722 - 18,462) + 1,074 = 28,056

hobie



t-l—l-c,s-
Pokiaeibn al afio 2,010 = 28 056 habitantes.

En aoste método se emplea la conocida fSrmula
empleada para calcular el interfs compuesto.

Por lo tanto

r, = 10
1 9,391 - ,1 0494.~ 1= .0048
529

y 8,52
£2% 10012, ce6 =1 = '1 3523 < 1= .03C8
MERTT
L)
»- = .
Ty® 0015,295 -1 = 10!1,2042_-1 = 0.0158
12,686
R

r premedio = 0.0181.

Por lo tanto

Pf£ = 15,276 {1 + 0.0151) 0 =
donde 30 es el nfimers de afios del filtimo cen

so (1980) al afio de vida de proyecto (2010).




0i0 = 26,165 habitantes. -

[

Poblacidn al afe

D} MStodo Griifico.

1,=- Prolongacidn de la curva do crocimienteo. .
En este método seé emplea una grifica ados-
No. habitantes, donde se grafican los puntes obtenides de
' los censos; se prolonga la curva.y d@ esStd manera se apro-
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EZ) PROMEDIC DE POBLACION FUTURA.

l.~ Ariemético 21,606 habitantes.
2.~ Cecomftrico 24,516 habitantes.
3.~ Incrementos 28,056 hahitantes.
4.- Interecs compuosto 26,165 habitantes.
5.~ MBtodo Grifice 4,150 habitantes.

TCTAL 124,493 habitantes.

. Promeéio:r 124,493 ¥ 5 = 24,899 habitantes.

Por lo tanto la poblacidn de proyecto gque se
temara para los c&leulos siguientes serd: .

Poblacifn de Provecto = 24,895 habitantes.




CAPITULO I IX

CALCULD DE CAUDALES.




A) .~ DIFEZRENTES USO5 DEL AGUA.

i1.- Uso dopistico,
La cantidad es muy variasble de acuerde a las

i

$or hahitante al dia, S5e consideran dentro de &stos, los -
jardines particulares, lavade, agua para cocinz, etc. lo =

"nimo es de 85 lts. por hablitante zal ¢fa, 35Se consideza en =
genersl en un 30% de la dotacidn especifica tokal.

lin

2.~ Uso Industrinl v Cermercial.

Comprende los servicios de f&bricas, garages,
lavaderos piblicos, ete. Es ¢l gasto necesario para satis-
facer las nceesidades de agua en zonas comerciales,

Su consumo se¢ calcula en un 32% de la dota--
cidn especifiica total, varia de un 15% a un 65% del total -
ae la dotacifin especifiicga.

3.~ Uso Piblico.

Conmprende el akastecinmiento de agua a edifi-
cios z@blicos y scrvicios como ricgo ¥ limpieza &= las ca-
lies, riego ée platas y jardines, etc. Se le considera an
un 20% de la dotacifn aspecifica total.




4.~ Pi3rdidags y Fraudes.

Este consumio de agua se clasiféca en no ¢om-
putabla. Bs dificil cuantificar el agua que so piecrde Jobi
do a cscapes en los contadores y bombas, en conexiones no =
autorizadas y en las fugas de tuberias de la red de distri-
bueidn. .

En condiciones normales ce le estima en un -
15% del total de la dotaciln especifica.

B)'.~ DOTACION ESPECIFICA.
Se llama dotacidm espeeifiea 2 la cantidad -
da agua que se fija como consume diario por habhitante.

Para la dotacidén especifica se tema ap cucn-
ta ¢l tipo de clima, ol caractar cultural v el tipe e iaw-
dustria para elegir catre el mipniro, medio & mixigo.

No. de Habitantes —p l£r§g§acégg (Temiiiﬁiffiii fcati
: : da
1 - 2,000 50 100 150
2,000 - 5,000 lo0 150 200
5,000 ~ 20,G00 150 200 236
mds de 20,000 269 250 300

Cono el cflcule gue se hizo do poblacidn
tura aryeid una cifira ée mis ée 20,000 habitantes, éa la t

Th
10 e

ta
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bla anterior ohienemcs un gasto entre 200 y 300 lts. por ha
bitante al dia, do los cuales tomercrmos 200 lts. por habi--
tante al dfa, debids al cliﬁa caluroso de la poblacién y -
por ser cabecera municipal.

C).=- CONSUMOS ¥ GRSTOS.

l.- Consumo Modie Diarip (lis./dfa)

C.M.D. = {Y¥o. de habitantes) (dotacifn especifica).
C.M.D. = {24,899} (300} = 7'459,700 Lts/dia.
C.}5.D. = 7'465,700 1rs./&%a,

2.~ Consumo Medis Hararjo {(lte/hrs.)

C.M.H. = Consumo medio diario = 24 hrs.
C.M.H. = 7'469,700 £+ 24 = 311,237.5 Lts./kr.
C.M.H. = 2311,237.5 ltsihr,

3.,- Coasuro MEximc.Dia:io {l=a/dfa)

C.Xex.D, = (Consune medio diarle) {Coes. variacidén dia-
ria) donée coeficiente de variacibn diaria es 1.9.
C.Mtax. D, = [7'469,700} {1.9) = 14°192,430 1lt/afa.

C. Wix. D. = 147162,430 its/&%a. ‘

4.- Consumo Miximo Vorarie (its/hr.).

C.Max. H. = Consumo niximo diario + 24 hrs.
C. ¥ix, H = 14'192,430 = 24 = 591,351.25 lts./hr,
C. Maxm., H, = 591,351.25 1lts./hr.

23



5.- Consumo Miximo Horario en el Dfa de Mixima Demanda —-- -
lt/hr). '

€. Max. W, = (Consumo mix. horario} (Coef. wvariacién hg
raria). donde cocficiente do variaeidn hoeraria es 2.2,
C. mix, H. = (591,351.25) (2,2) = 1*300,972.7 it/nz.

C. Max.H. (dia max demanda} = 1'300,972.7 lts/he.

6.- Gasto Mixirmo Diario en gl Dfa de MSxima Demanda  (l:s/
)

1]
[+
o

g, Max. D. = [C,M,D,} (Co2f. Var D,) '(Co&f. Var, H.) =
[24) (3800) . ’
Q. Max., D. o= {7Y469,7C6)y {1.9) (Z2.2) <+ (24) G

Q. Max. D, {dfa mixina domandal = 361,38 1ts./=




CAPITULO ¥

FUENTES D E

ABASTPTECIMIENTO




A} .= INTRODUCCION,

Las fuentes de abastocimiento se eclasifican
en: Metedricas, Corrxientes Superficiales y aguas subterri--
neas,

- Aguas Metedricas:

Son agucllas gue provienen de las precipita-
” "
ciones atmosilricas bajo forma Jde lluvia o nieve. Este ti
po de aquas s&lo so usa en caso de no existir otro recursc
para obtener asua en la regidn,

- Corrientes Superficiales:

Son las aguas que se encuentran en la super-
ficie ée la tierra, algunas con movimients continus forman-—
do rios, otras acumuladas como presas 6 lagos.

- Rguras subterrineas: .

+ Son las que se infileran en la corteza o=
rrestre provenientes de las precipitaciones pluviales, de
los rXfos ¥ lagos de fondos permeables.

B) .~ POZO PROFUNDO,

Como fuente ge¢ abastecimiento para la pobla-
cién de Acsponata y actualmente se cuent2 con 2 pozes in=-
dios y se proponeé hacer un pozo profurndo con el progbsizo -



de abastecer de a2gua satisfactoriamente a toda la poblacidn.

~ Carasterigticas g los ppozos indios existentes.

Tieren cecmo fuente de abastecimiento el rio

Estos pozos funcionan coms galerfa filtrante
mixta,. 0 se2 gue fueron construldes con dos llamadas latera
les de 680 mis. de longitud cada uno con tuberia de asbesto
conmento ranurada de 14 pulgadas de didmetro.

Pozo # 1 Pozo § 2
Dizametro 5.50 mts. 3.50 mts.
Profundidad - 13.0 mts, 13.0 mts.
Jivel Estitico 8.0 mts. 12,0 mis.
rivel Dindmico 9.50 mes. 12.50 mts’,
‘Gasto aproximado 50.0 l.p.s. 38.9 l.p.s.

El gasto de bembeo gue por lo menos nos  de-

ben proporcionar les pozos, es el doble del gasto rmedio, es
degirs

Q bombeo = Q@ (24}

er dosnde Om = {No, habitantec) (Dot. eso.)
86,400
Om= {24,899) (300) = 86.45 1lts./ seq.
86,400

Q bombeo = (86,45} (2} Q bombeo.= 17,2.9 lns

Como vemos, los pozos indios actuales son in
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suficientes para abastecer la poblacifin, por lo gue se pro-
pene constuir un pozo profundo.

~ Chlculeo del pozo profundo.

Esce mitodo consiste ¢n utilizar una herra--
mienta gue por su propio peso va triturando ¢l material Yy
posteriormente se extrac wmediznte uwna euchara de arena. En
este método se urilicza lodo pentonitico para gue se adhicra
a las paredes y ojerza una prosidn g

: El corte del) poro ¢on sus respectivas pedi--
das es &)} siguianto, .

1o ents

TITTT Cadearror/o TRTRY | T Tr T Pu [ P

H ]G B.o S W=D
3 .

Hivel Freckica. j ) ":'i“"\.. ‘.'-_-:\-_ _“__n

- - e et el | JRPURNEPY R L)y c
i
{
i
H

LU -

. ) Ih'_'— Rz 0 m"_..é__}

e evite derrumbamicontos.




in el estudio geollgico del pozo, e on-

ho efective del material en general es da

Seg
csnt:é gue el tama
0.2 milfmetros, €5 decir es un material fino; en donde la -
procidad {p) de dicho materjial resultd ser de 0.25; lo  que
nos da une coastanto éde X = 31.0.

La f&rmela gue aes permite encontrkar el gas-
to en metros clblcos por dia es:

Q=_TNPX ¥ (D = &%) = Gasto ledia.
iIn (B/fz).

Por lo tanto

Q=1 % 0.25 X 31 (60° ~ 40%) = 14,073.64 M°

in (80/2.5} fafa

. Q= 14,073.64 Maldia (1000 1ts/.‘-!3 = 162,89
86,400 seg/dia) lps

QPozo = 162.B% l.p.s.

Sumando los gastos gue nos proporcionan los
2 pozos indios mis el poze profundo, . encontramos un gasto -
total de 250,E% l,p.s, gue es mucho mayor al gasto regueri-
€o de bombeo gue es de 172.9 l.p.s.
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&) .~ LIKEAR ECONOMICA DE BOMYBEO.

A continuacidn. se har& ura tabla de la lInea
econimica de kemhen para saber gqud tuberfa de Asbesto-cemen
to nos convendrd mSs para bombear el agua del poto proefundo

al tangque de almacenamiento.

" E1 gasto que debemos utilizar es el gasto de
bembeo, que viene siendo el gastoc medio multiplicado por -
veinticuatro v dividicdo entre doce.

Obembeo = Qm (24/12) = 86.45 (24/12) = 172.9
lps

Qbombeo = 172,99 lps =~ B8 lps de pozos indies
exictentes = B4.9 lps.

Con la f8rmula siguiente calcularcmos la pg
tencia en Korse-~Power gue debord tener la bomba para ser ca
Fpaz de bombear el agua del pozo profundo al tangue de alma-

cenanicnto. .

H.P., = (Obombeo) (HE) E = 75%
E (75)

H.P. = (54.9) (Ht)

(.78) {75}.

H.P. = 1.5093 (Ht).

N



donda:

H,P. : Caballo
Q. » Gasto d
Ht.
Hi

: Hl v'.'fz

Hf

ries).

E : Eficiencia <o la bomba, que es el /5 4.

s de fuerza.
& Bombec

+ HE o+ 0.1

HE

i Alture gel nivel dindmico gel pozo g Iz bosmca.
: Alturd de la homba al tangue.

D P&rdida de cargd, poar friccida
6.1 HF:10 ¢ ¢2 la poraida de lo cerga {(Vaivelas y

La pdraida ge carga (Hf) se obtien2 del monogrima Je la

formula de Willizms y Hazan.
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Tabla de Lfnea cconfmien de Bombreo

Caosto
1] . $14%,000 Cosro Costo costo
;g]:'oml Uy ng O. UL ik It tuba Boinba Total

g 2,865 23 32 49.312 4.91 1ll4 122,06 2*721,555 24'248,700 27'6G70,255
10" 11.9%5% 28 32 27.63 2.76 90.33136:42 3;670,195 19*7¢0,900 23'451,085
12% 15.4900 28 232 g.2¢0 202 69,1 104,29 41 752,360 15°122,050 19'874,410
14" 20,880 2B 32 4.29 .43 64.72 57.G68 6'410,160 14'163,G600 20'573,76G0

lg" 23,725 20 32 1.99 .19 62.18 93.84 7'897,575 13'606,800 21'504,375

ig® 390,120 " 28 32 .07 .30 6l.17 852.32 9'246,0640 13°386,400 22°'°630,240

Pademos ver que la combinacién mis cconfmica og poner tuberfa de 127

Y una bomba do aproximadimente 104 H, T, Con un eoato total de $19'874,410

N
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n).- CALCULO DEL VOLUMEIH DIL TAhQUZ,

La giseribucidn del asua a log consunideres se reali-
z2 por gistinmiss @tiodes que deponden de las condiclones locales o -
de otras considerazicnes. Estos mitcdos son: }

- i
1.- Distribuczién por gravedad.
Este sistema es posible cuanda la fuente de suministro es un lago o -
un £mbzlee  situado en algdn puntd 2lovads respecto a la ciudad. de -
manera gque puede mantenerse un2 presion suficiente en las tuberfas -«
principales. tanto pare los servicios domésticos como pera los de --
extincidn da fncendlos. Es el métods mds acongejable si la conducsidn

gua une la fuents con la cludad es de tamado 2decvado ¥ esta biep --

protegida centra raturas accldentales. 5in embargo. la al%ta presion-

de agua es necesaria para corbatir el fuego. solo puede cbtenersé em-

pleando les rotobstbas dal departementio dz incendios.

2.- Distribucidn par medio de bombas, almzcenando mis o menos canpidad
de agua. '
In general. cuandn se explea este método. el exceso ¢e 2gua clevada -
durante los perfodes de bdjo censumn se almacena ea depbsitos. Duran-
te los perlocas de altc consumo el agua se utiliza pﬁra avrentar la -
uainisirada por las bombas. Este sistema permite obtener un rendimi
anto unifornz de las bombas y. por lo tanto. es econtémico, ya qua se-
125 puede hacer trzbajar en condiciones Gptimas. FPor otra parte, coms

el zguz almacenadz proporcicna yna reserva que puede utilizarse gn «-
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los cases de incendio y cuando se producen averiss an 13s Domdas &ste

rétodo de operacion proporcfonan una amplia sequridad.

3.- Empleo da@ bombas sin almacenamiento.

En aste caso. las bamnés fntreducen 2l agua directatente en las tude-
rias sin otre salida gque la del gua reaimente consumica. Es el ---
slstema mengs deseable. ya que wna avarla en la fuente ce enrgfa cca-

sionard una interrupcion complata en el suministro de agua.

El agua se almacana con'tiversas finalidades: igui-~
lar el rendimiento ¢e la pomba curante el dia:r equillbrair e! suminis-
tro y Fa demanda en los perfcdos prolongados o alto coasumd: propor-
cionar aqua para necesidades urgentes tales como la extincidn d@ ---¢

incendios o en caso de averfas accidentales.

Para consegulr almacenar el aguz a ura cota elevada -
se construyen dopdsitos de tierr: O memposterfa. situados ¢a Ionas --

altas. o depdsitcs elaveces. o bien depdsites de regulacidn,

En nuostro césa. par ser e! m&s aproofado, la distri-
bucion se hard por gravaedad y el tangue se haré de manara superficial.

y de mamposteria.



£] cdleuto 221 volGrmen del tengue se haca ce acuerdo
a la teblz de regulacitn de bombeo temenco en cuenta las diferentes-

horas en que varas a bombear el agua.

- Con B hores de LDomzen,

Ytangue = () {3€00) (% bonbeo)
{

danda  Qm= B6.45 ite/se).

% bombea = 1040 + {-283) = 1.325 = 13.25 %

Viznoue - = (B5.45 lts/seg) (3620 se3) (13.25)
{ 1003 1lts/a)

Vtangue = 4,123,066 W

- Con 12 neras de bomoeo .

% bordso = 520 + {-265) = B05= 8.05 %

Viengue = (66:45 lts/sea) { 3500 seg) (8.05)
{1000 kts/i®

Yiangue = 2.505.32 ¥

- Cen 16 horas de bombeo
% tombeo = 14D + (-285) = 425 = 3,25 %
Yranqua = (86.45°1is/seg) (3600 seq) (4.25)

{ 1000 1ts/i?}
Vtengue | = 1.322,68 M
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. Para obtener g} volimen del tanque. $@ sunan los va-
lares absolutos cde los miximos positivos y neqativos que se obtiensn-
en la columng de diferencias acumulacas, abteniendose asf el porcent:
je de bembzo Que ha cde msdificarse por el volimen d& agua correspon--

gdfente al gasto en una hora cel dfa de méximo consumo.

Cono éonclusién del resultade de las diferénLes_pores
de bombeo. 2! voloimen de glmacenamiento disminuye al aumentar las ---
noras de bambeo. Parz alargar 13 vida 9£f! o lcs equipos de bembeo
y permitir cualauier Tips do reparacidn que se pudiera presontar on -
la conduccion y ahorro de enargfa eléctrica, se tomarédn doce horas ce
bembaa. El cdlculo  con acho horas de bemteo queda dastartade por -

las grandes airensiones del tanque ¥ su implicacidn en el costo.

s



TAULR DE REGULACION DE BOMBEOQ

9

lora D03a2 noihco no;heu anhcc négkécﬂ n;ig;ng néf;£"ﬂ SCE?Q Tg“ﬂ;q ?gugén
da O hrs 12 s 16 hrs 8 hrs, 12 hes 16 hras * -
Q-1 45 o 0 0 =45 -45 =45 ~45 =15 =45
1-2 45 o 1] 0 =45 ~45- -4%5 -90 =90 ~-90
2-3 45 o] [ 0 -45 =45 -45 =135 =135 =135
[ S 45 0 [} ] -45 ~45 -45 ~180 -180 ~180
q=-5 15 ] o 1] -45 -45 -i5 -225 -225 -225.
G~0 G0 0 [+] 1] -60 ~G0 -60 ~285 ~285 =285
6-~17 20 aco 200 150 210 ilo GO =15 -115 =225
7-8 135 T anp 200 150 165 [+:3 15 90 -110 =210
8-9 150 300 200 150 150 50 1] 240 ~G0 -210
9-10 150 Joo 200 150 150 50 ] 199 -10 -210
10-11 150 300 200 150 150 50 0 sS40 40 =210
11-12 140 300 200 150 160 60 10 700 100 ~200
12-13 120 300 200 150 180 80 J0 880 180 ~-170
13-14 140 30Q 200 150 160 (4] 10 1040 240 =160
14-15 140 0 200 150 ~1440 60 ieQ 200 300 =150
15~16 130 0 200 150 ~130 70 20 770 i70 -130
16-17 130 4] 200 150 -130 70 20 G40 440 =110
17-18 120 0 200 150 ~120 4] a0 520 520 -80
1g-19 100 0 o 150 -100 =100 50 420 420 -390
19-20 lo0 o] ] T150 -100° =-101) 50 320 320 20




3

3

3

-

Diferen

Diferen

Riforen

(]
f - : N Acum,  Avum.  Acum

Hora Deman Rombeo  Bombeno Romboo vias eiag clas . N . e
da” 8 hrs 12 hrs 16 hrs A hiry L2 hra 14 hru 4 hrs. 12 hes 16 hes

20~21. f0 [+} o] 150 -90 ~90 60 220 230 890
21-22 920 0 Q 150 -=20 ~30 60 140 140 140
22-23 a0 0 +] o] -80 -30 ~80 60 60 60
23-24 60 o 0 1] =60 -60 -60 0 Q V]

5




Pzre obtenar 2l poreestajo fe demanda segla la hera-

del ¢ia2. s2 tomen los valores establecidos por la S.R.H.

£).- GISZRO ESTAUCTURAL DEL TAMQU

m

El sistema actual de Acapcneta cuenta con un tangue-
superficial de mamposiaria de 400 IV de capzacidad en buen estacoy de -

conservacidn que se tomard en cuenta.

Por Jo antarior es necesario zlmacenar.
2.505.32 B - 400 W' = 2,105.32 )

en el tangue nuevo.

Se construiria 3 tangues Gue den ¢omd resulteds de -
zglmasarenients un total <o 2.105.32 M cemo minimo.  Estos tangues se
intercopectaran nutuamenta. esto es para reducir los pereltes de vi--
gas ¥y ancher ce muros de remposteria reduclen:orpor conslgu{cqte el 7

costo de construlcion y facilitando a su vez este.

£l piso del tanque serd una losa de corcreto colada-

monoliticemente de 20 cms. de, espesor pars evitar Yugas de agua.

Per lo tanto se construiran 3 tangues interconecta--

dos de 701.77 W cada uno cemo minima. ' .

3
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DIMERSTONES DEL TANQUE:

Mamposteria de piedra =

Largo =

+ Ancho =

Alto =
Vianqua ) =
Vrequarido =
Veire =
Hagus =
Halre -

- Biseno de Vigas tipo 1 = 6.5 Mts.

Separacidn entre cadz una = 1 mbs,

- Cargas muertas = 350 Ko/=)
- Cargas vivas = 150 Kg/m!l

500 Rg/ml
Tacero = 1.522 Kg/emt
max

[

wi2 = (500 Kg/=1) {6.5 mus. )
a3 e

tmax = 2.€40,63 ¥gn = 254.062.5 Kg. &

S = Miax = 2064.082.5 Kg. cm = 173.5 oot

T 522 ¥g/cm

IPS B* Con S= 214 c@ y un pase Ce 28.3
Kg/Ml.

2,640.83 Rgn.



I

Pc1.625 kg

flex b = B337.5

S:Mmex = 1326.31 em3
¥

IPR 162 7

84,82 kg/ml
S=1510.8 em?3

43

! 100m
7,125 kg “Tl-
.om
i
i
— |
i
_2002.5 kGem ..o ____
i
|
1
4 max =£20,312.5 kgem




Para facilidad de construccida y cileuto, la trebo -

no se tomard, sind simplemente apoyaeda en el centro y extremos.

Diseno de la columna de concrato.

I...
J'
u:‘
.t
a%]
ot
L}
Do e

‘.’_ cotumsa VR Lol
.

w sread

UL TR Y
Sagdn Harry Parter. una columnd enpotrada en un  =--

extreno y libre en e] otro tigne una iangiiud efestiva (h') lfgual al-

dobie de la longitud h"= 2h = (3.2) = 5.5 mis.

P T faraax™

El paso que sdpor:ara la columna seri de 17.875 Wgs.

El factor de reduccidn ¢a resistencie par lengitud -

lo cbtenemos de la siguiente férrula.

R = 1.07 - 0.C08 h' ¢ radio de girg,

r



£l redio de giro se considera lguel a 0.3 veres la-

giransisn lataral <al elewento.

Propbremos una colutna de 25 x 25 cms. con f'c-= 21G-

K3fce?  Fs = 1,920 ks’ .

2= 1.67 - 0.608 {620) » 1
R = 1.07 - .6827 = .3873
TR = L3673

ta carga de disefla de la colymna serd:
P = 17.875 = 45,152.B3 kgs.
T ,
Utilizando P = 0.85 Ag { D.257'¢ + fs pg) -
Sustijuyendo valores conbridas:
46.152.85 = 0.63 {25 x 25)(0,25{210)+1.120{p3}}
de Conca: 7
46.152.85 = 531.25 (52.5 + 1.120 {pg))
45,152.85 = 27.850.62 + 595,000 {pa)

pg = 1B.262.25 g = 0,03
Ta05.000

donda:

p5 = Ast . por 1o taato
Tk

Ast = pg {Ag) = 0.03 (25} = 18.75 e
Con cuatro vartllas del nGrero oche {20.27 o' ), sa
tisfacemns los requisites. Sa colocardn estribos del almero tres a-

cada 20 cms. ’
45




Diseho de la zapata de concreto,

fara estimar ol peso de la rapata S usard un 7% ge-
la carga. por lo tanto 7 ¥ de 17.975 kgs = 1251.25 kgs.

La carga total sobre el terrend serd de 19.125.25 kogs.
El terreno de desplante tiene yna resistencia de 1.5 kgfen® que -~

equivale a 15 ton/fif.

El area de zpoyo requerida es:

A= 19126 ton = 1,28 W
L EREETIA

Por razones ce seguricad la zapat2 serd de un area-
de 1.69 ¥ y serd cuadrada. por lo que las cimensisnes son de 1.3 x

1.3 m.

La carga qué produce flaxién a 13 zapata es e --
17.875 kgs.; por lo tento o [prasifn neta scbre el terreno), &s  ---

17.875 kg = 1.869 M = 17.875 ka/m'= 7,875 ten/M,

r-nxu-—n 173 iy,

-
El momento Tlexionante fiximo serd da

M= { .525m) {1.3m)(37.875 kg/a )(.525 a5 = 2)= 3.202.47 kg,
Muax = 3.202.41 kg.m = 320.241.79 cm.

b




{25 datos do los materlales a usar en la zapata son:

210 Rg/few'

f'c =

f£ = 1.400 kg/omt

fc = %5 wgiow!

u = 4.Z ngfent y para el cortante perimetral de 7.7 kg/fom?
1] = 2

Par 1o enterior los coeffcientes que corresponden a-
105 esfuerzes anteriores son:

R = 15.3% y  }=0.872.

El peralte efectivo minimo por flexién serd :

d= ¥ = 320.241.73 = 12.43 ¢ms.

1 15.95{130)

Sabemos que generalrmente los esfuarzos de corte y --
adherangia solicitan un sayor peralte. por lo que lo euirentamos arbi-

© trarizgmente a2 20 cws.

El cortante s¢ reviza. de acuerdd con el reglemento.

&N 2 puntos.

» Punts 1: a uvna ¢istancia ce la cara de las columnas.
.I
Area Sombreada = (120)(52.5)-20{13D)= ,
4,225 cmt = L4225 M :

Vo= {.4225 M) (17,875 kg/1¥ ) = 7.552.18 Kgs.




.

.u= V= 7.552.18 kgs. = 2.90 kgs/ea' 4.2 Kg/cm
5 .

b {330 cms ){20ems)

and I,

- Punto 2.- Esta revisién por cortente sa hace en una seccién d/2 =

oor fuera del perimetra de las ceras Ze la columns,

Area sombread: es igual a:
(1.69 m¥) - (45) = 1.3§75 M

Yoa (1.5875 W) (17975 kgt =
26,539 kgs. '
10 + 25 +10 = 45 cms. bo = Suma da los lades dal cuadrada
g=V = 26,289 kgs = .2 kg/es'  bo = 45 {4) = 150 cms,
Do ¢ {180)(20)

u = 7.38 kg/emt 7.7 kgfem®.

Anbos esfuerzas cortintes estin permisibles con el -

peralte de 20 cms.

El esfuerzo por tensién lo encontramos.

AS = M T 320.281.79 kg.em o= 13,12 o
fsid {1400 kg/cxt )(.872)(20cms),

Utillzamss varillas dal 4 4 a ceds 10 ems.

Serfan 14 varilla {1.27 en?) = 17.78 end



Ravisando por agherencia.

-
0"

{3.3) 1.525 =) { 17.875 g/t }
V= 12.1592.03 fgs.

El periceirs de una varlllz # 4 son &4 cms., por 1o

que E°= e (83 = 5B 'r.'O e BB cms.
Ma V 2 12,153.88 kgs. = 12.49 Kg/em*

ond (88 em){.872;{20cms).

El esfuerze permisible para unz varilla # 4 es ce -..

35.2 kg/fem?

Por 1o tanto la zapata se acepta con dimansiones de
1.20 M X 1.30 M; 14 varillas del § 4 en cadz direccion: un paralte -
efectiivo’de 20 ems. ¥y recubriniento de 7 ems. dindo un neralte tocel

o 27 ¢ms.

Fosemos notar que el peso propio { 1.095 kgs) de la

zephta es menor ¢l supuesto [ 1.231.25 kgs 1.
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Dizets <2 13 murps o8 mamoosiarie,

5.032 ¥gs.

Wl = 6 (2.8} (2400} (1) =
i {1} - 4.233.5 ¥gs.

w2 ~ 1.26 (2.8) {2200
Z

W tatal = 4.032 +74.223.5 = B.265.6 Kgs.
g ooyrt (b) - (1.000) {2.5) {1) = 3.125 Kas.
2 4 )




EMa = O

4233.6 (B4) + 4032 {1.56) -3125(.83)=52uv5.v

{x).

R = 0.88 mts. La resultante R=wj+wa estl -~
dencro del tercio madiode la

base, lo que nos aseogura  la
3

El tercio medio so encuentra comprendide a
una distancia de A de 0,62 a 1.24 mts. Zsto indica qua el
momento debido al agua, os menor al mononte rasi
paso propio decl mura, por lo gue el nmurc da mampos
siste por cu pesc propio y dimensiones el vucloo.
~ Revisién por deslizamienzo.

Sa ravisa un pesible desplazamiento lateral,
El coeficlente de friceiln entre el suele y el mure de mam-

posterfa se considora de C.6,

{0.6)(8,265.8) = 4,959.6 Kgs. > 3,125 Kgs.

El empuje debido al agua es menor al resise-

tente.
- Egfuerzos en la mamposteria.

La mampossterfa no resisece esfuerzos de ton-
5i8n poar lo gue es necesario revisar si
tensidn sobre clla.

hay algin tipo de -

Protal = T + T3
donde ) = P

Ed
al



Ty = 8£,265.6 = 4,443.87 Kg/ omd

1.86(1)
Tz = Me donde = wrle) c=1.86 - ,88 = Q.05 m
I 2 i

K = B3E€5,6 {05) = 413,28 ¥am C=_1.86 = 0.93 mts.

2
L]
N
]
L)
G.93
Pk I u_bhd = 101.8¢)3a0.54x4
1
hase 1.0 12 12
. T2=413.28(0.93)=711.76
1.86 . 0.34 Kg/H

——

Compresifn | 4.443,.87 Kg/h2

H +

711.96 Kg/u?

3732.11 Kg/M3| Compresibn | 5,155,623 Kg/u?

¥o existe tensidn. 7~

Diagrama ¢e esfuerzos.

La carga de disefio de la columna serd s '
? = 12,000 = 30,963.73 Kgs.
~ .3873 . .
-

23
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CAPITULO v I

CALCULO DZ LA RED PRINCIPAL
DE DISTRIBUCION DE AGUA FOTABLE
DE LA POBLACION DE

ACAPOXETA, NAYARIT.




A).= Se conoce como sed de tuberfas a ur sistema de tube- -
=fag interconectadas entre sI, de tal menera gue el gasto ~

gue se tiene a tzevis de determinada salida pueda provenir
de determinados circuites.

En una red ce tukerias, se deberin satisfaccr las si-
guientes condiciones:

. l.- Ea suma algebrgica de las caidac de presidn alrede
dor dao un circuito debari ser cero.

2.- E] gasto gue llega & cada unidn debe ser igual al
que sale de ella.

3.- Para cada tuberia,.decberd satisfacerse la ccuacidn
de Duréy Wercbach u otra fdrmula equivalente de fricecidn de
tipo oxponencial; c¢on oste se A4 a entendor gue para cada

tuberfa, se debe mantener.la relacifn adecusda entre plrédi-

da .de carga Yy gasto. e

En esta t&s3is el clleulo se herd por medio del métedo
de HARDY CROSS que coasiste en supoher una distribucién del
caudal en una red y en compensar las pérdidas de carga re—--—
sultances.

Se pueden emplear las f£&rmulas de Manning, Chezy ¥ Ha
zen-williams. En términos generazles pucden expresarse Gono
siguen:
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cn Ia gwal h es la péréida do earge eon la tuberfa, 0 es el
caudal circulante y X o5 una constante gue depende del  te
mafio de la tuberfa, de sus condicionoes internas y de las =
unidades empleadas, La fSrmula de Hazen-Williams escrita -
en esta forma serf: ’

ho=x ql.85,

Siguiendo el .anfilisis de Hardy-Cross, se puede decir -
de cualguier wtuberia en un eircuiro que Q = Q,+-A.
En la que Q es la cantidad real de agua clirculante, O cs
la cantidad supuesta y A es la correccibn de acdal necosa
rio. DPor lo tanto .

KQ¥a k{0, +1 ) % =)l Q¥+ X¢ X1 g ..

Los restantes términos de la serie pueden despreciarse,
si A es pequefic en comparacifn de Q. Para un circuito -
la suma de pérdidas de carga debe ser cero.

EXK Q% = 0

y de la anterior

de donda
4 = - 2B QOX & - Eh
= X K g, (X=2} XZh/O..

El procedimicnco puede resumirse como sigue:

. 1.~ SupSngase una distribuciba cualguieza de

(i



cauwdal en cuanto a cantidad vy sentido de fin
jo. Za suma de los caudales gue llegan a =
cualguier conexibn debe ser igual a la suma
de los caucales salientes.

2.- Calctleza la pordida de carg

keria por medie de una ecuacidn
Sc adopta el convenio gue los caudales en &l
sentide de las agujas del reloj son positie-

vos y producen piérdidas de carga positivas.

[X]

.= Tenicndo en cuzpta el signe, calclilese -
ia pérdida de carga total en cada circuito:-
Zhe= EXBQg,X.

+.= Calcllese, prescindiends déel signo, para
el mismo circuito, la suma de E K X Q,(x“ll.

$.- Para compensar las pérdidas de carga en
cada ecircuite, se¢ emplean en la ecuacidn -
A= -Eh/KXKEh/Q al caudal dc cada 1%
nea. Lazs lineas comunes a2 dos mallas han de
corregirse para cada malla, teniendo en cuen
ta el sigro,

Las cargas gue constituyen E X Q,¥ se puoe

den obtener directomente del monograma de Hasén-Williams.,-

Se puecde denmostirar gue la splucidn no depen-—

es decir, gue la distribucifn de caudales serd la
misma siempre gue se emplec ¢l misme valor de € para todas
las tuberfas de la red.

En nuestro caso el valor de € adoptaéo serd

o
o diagrama.-.’
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doe 190 coms bener un promedio de este valor, en @aso gue Ia
tuberfa tenga un valor de € mis alto, dsto serd como un ran
go de garantia.

Entze una interseccidn y otra (es decir, en
tre un punto y otrel hay demandas de agqua para uso dJdou

il i-
co y comurceial que van a formar peguedos sircuiteos, ecstos -
domandas se obtiencn progorcionalmente al drea suministrada
y 2 la densidad de poblacidn de la misma. Estas demandas =
solo pucden ser paroximadas y su exaccitud deponde e la ex
perienciz y criterio del ingeniero.

Lag diferencias cn lag presines a que s
tienen las redes do distribuciba de las distintas ciudades
son muy amplias.

Para poblaclcones con construcsiones no mayo-
res de 4 pisos, como es acaponeta, Nayarit, la presiféa reco
mendada es entre 1.5 y 2.0 kg/cm2.

Para revisar las cotas piezomdtricas en los
diferontes punteos de la rod, es necesario primero saber  la
presidn en la divisifn, del tubo que proviene cdel tangue, -
de los dos circuitos principales de la poblacidn.

D a la" = , 3556 mis.
L = 200 mts,
Q= 361.36 1lps = .3613 M3/seg.

La cota pictomStrica en la divisidn sard la
diforencia de cotas menos las p@rdidas entre los dos puntos.



tilizando la f6rmula de Hazen-Williams
€=100 v=0.5494 ¢ R-83 5.58 R. D = .0889

4
V=0=0 = _.31613 = 2.64 mfscg.
A H D2 mH{,3555)2
H 4

s-54= 3.64 =_.1969 5={.1969)1-85=_0495
.8494(100) {.0889) .63

hf = Li{5) = .0455(200) = 9.9 mts
2 = 101,35767.35 = 44 m.

Cota piczom&trica = 44 mts, - 9,9 mts. =
34.1 mts. P = 3.41 kg/cmZ.

‘De la divisifn de la tuberfa de 14" a la ep

trada del sistema ce hace l1la misma operacidn.

‘L= 36 mts.

D= 12" = _3048 mts,

0= u3¥/nin 16 = ,2667 m3/scy.

Z = 57.35 - 56.66 = .69 mts,

Cota Pilegzonmdtrica inicial = 24,1 mis.

R= _D = ,3048 = ,0762 V=, 2667 = 3,65 m™/segq,

4 4 H(.3048)2
4
.94 = 3.65% =,2175 Sa= .0595

.B494(100) (.0762) .63



h &= 2,14 mts, .

Cota piczom$trica = 34,1 + .69 -2,14 =32.6 &
' mES.

El resto e cotas s¢ saca facilmente, -56lo -
sumando a la cota piazomitrica inicial el desnivel y rescan
do las pfrdidas entre punto y punto gue ya tenemnos en ias -
tablas de iteracciones.

Coro podemos ver ¢n la hoja de itera
las tuberias de los puntos $-13 y 7-3, ticnes pdsdi
ximadas a cero, -esto significa gue el diametro de ¢
berias as muy grande para al agua gue circuls por e
por lo que ol diametro de 4-13 50 seduce de 10" a 8" y ol
da 7-8 so reduca de 8" a 6",

Analizaade las cotas 9ie:ométricas,-podemos
darros cuoenta gue la mis desfavorable es el punto 7, pare
que curple ampliamente con la presidn mInima reguerida en
aesta poblacidn. .

Sc procede ahora a repetir el procedimiento

de la otra red principal de iz poblacidn,

En la interseccidn de las dos mallas princi-
pales del poblado tencmos una cots piezonftrica ce 344 mes.
como ya la habfamos calculado.

La cota piezomderica a la entrada de esrta so
gunda malla principal se calcula de la siguiente manera:

L = 78 mts,

D = $8& nmis. 4064 -,



Q= 5.4 43/nin. = .09 ‘3/seq.

Cota piezometr;ca Inici = J4.1 mts.
Z = 57.33 - 58 = .65 ‘
R = .4064 = .1016 mts. V=_.09 = .G938 M/seg
% (mdr.4064)2
. 4
5.34= .6932 = 0345 §=,1623

L6454 {100).2026}63
hf = 12.65.
Cota plezomEtrica = 34,1-,65-12.65 a 20.8 m.

Cbhzervamos que las tuberfas 5-6 y 6-7 no tig

nen casi pirdidas, por lo gue peodemos reducirlas de 8" a 6"
¥y de 10" a B".

Vemos que todos los puntes cumplen satisfac-
torlamente con las presiones regueridas por ol poklado.

DISERO DE.CRUCEROS.

En nuestre red de distribucidn se presentan
uniones, terminationes, vdlvulas gque presentan generalmente
difereoncias en cuanto a difdnetros y clases de materiales, -
lo ¢ue hace necesario usar ciertos acceserios espaciacles -
gua permitirén evitar las fugas de ague ¥y aumentar 1a efi
ciencia en el uso do la red.

Existen varios tipes de canalirzaciones que
corresponden a los diferentes modos de unidn corrientcmente
teilizados.  Se distinguen: :

~ Las tuberfas de enchufe con juntas rigidas
{Juntas de plomo).
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= Las tuborias de onchufe con uniones flexi-
bles (Juntas tipo Gibault).

- Lag tuberias con Bridas.

- Las tuberias “Repid" {con junta automdtical.

Las tuberias constituyen el clemento.csens =
cial de las canalizaciones. Sec comnpletan por medio de  las
piazas de enlace, cada ver gue el trazado presenta algn -

pPunto singular tales.como:

Unidn de dos tramos, :

Cambio de direccidn. '

Bifurcacidn. )

Cambio de difmetro.

Cambio del tipo de Junta,

Intergosicidén o adicidn de un Srgane de ma-
niobra o de explotacidn.

Existen er cada serie de tuberfas un ecierto
nlimero de piczas de enlaca "corrientes" gue parmitan reali-
zar todas las combinaciones normales.

Las piezas espociales doe las o
con enchufe para Juntas rigidas o flexibles lle
mayor parte, deos enchufes. Esuz particularidad tian
cipalmpente las siguientes ventajas:

~ Permitir la u:iliiacién de las trozos da
tubos inevitables cuando deken cortarse en
puntos daterminados a priori.
- Tenar piezas mis robustas, puesto gue el -
" enchufe constituye por sI mismo un refuax-
z0.
' - Colocar mis facilmente los codos y las tes

o
o



caando haye necesidad de hzeerlc,

- Tees, codos y tapas clegas llevarin arra=--
gua Ce cenereto cue variarf de 0.027 3 a
0.070 12 cen éifmotros de 3 a 10 wulgadas
sespectivarente.

~ VALVULAS DE SECTCICHAMIENTO.

S$e localizan en las tuberlas principales o -
de cireuito a modo de poder derivar on un porento un mayor '
gasto en cierta diveccifn de la red o bien detener el Slui-
do conpletamente en clerto tramo e la red,

'El &isefio ¢e los crucercs e esite proyacto -
se logaliza en la scceidn e planos, al final de esta tdsis. .
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Tabla de ileraccionas del circuito § principal,

+ Primera Correcion,

linea Q D L 5 1W/Q
M lmin ol m mln! fmin
1-2 -8.0 0.3558 350 -0.0090 -3.15 G.3933
2-3 -6.0 0.3580 422 -0.0030 2.1 0.3517
-4 -5.5 0,3048 292 -0.C070  -2.034 0.2716
4-13 0.5 0.2540 432 0.0002 0.0884 c.1728
13-12 2.0 9.3us8 325 0.0010 0.3250 0.1£25
12-1 8.0 0.3088 315 550 47250 ©.533
-2.1676 2.0430
1= -2.1678 = + 0.,5735
1.85{2.043)
circuito 2
llnea Q ] L 5 n h/G
12-13 -2.2 0.3048 3235 -0.0011 -0,3575 0.,1788
13-4 =0.5 0.2340 432 -0.0322 -0.0%50 0.13n
4-5 4.5 0._2540 155 =0.01:50 =2.1000 0.43667
5-8 =3.5 0.2540 302 -0,0033 -2.6576 0.7995
-7 -2.7 0,2540 258 -8,0055% =1.4180 075256
7-8 -0.5 0.2032 3 -0.0006 -0.0352 0.0704
8-4 0.5 0.2032 250 0.0206 0.1740 0.2380

o

v



9-10 2.5 0.2240 345 g.ooeg 1,5560  Q.€352%

10-44% 3.5 0.25%0 ] 0,0083 0.4020  0.1166 -

1i-12 4.0 0.2840 91 0.0030 0.8190  0.2C48
-3.6073 3.5227

2 =~ -3.6073 = 40,5535
1.85{3.5227)
- + Segundz cerreccidn.
- eirculto ¥

'{nsa 0 D L 5 h h!Q

1.2 -7.53 0.3556 350 -0,0057 -1.9950 0.2625

2-2 =5.43 0.3356 22 -0.0045  -1,8890 (.34%7

3-4 -4.93 0.3033 292 -0.0083 ~1.8396 - G.3731

4-13 D.52 C0.2530 432 0.9005 0.1944 0.37:8

13-12 2.02 0.3043 325 0.0002 0.2925 0,144

12-1 8.57 0.3048 315 o.007 0.5355 0.0525
=4 7114 1.5724

1=~ ~4,7114 = +1.6511
1.83(1.5724)

cireulio 2

linza Q. D L 5 h hQ )

12-13 -2.02 0.3048 325 «0.00% -0.3250 0.1609
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13-4 -0.52 0,2540 432 -0,0503 -0.0003  0.2057
5

4-5 --3.9 0.2540 150 -g.0%c0 -1.5500 0,377
5-6 -2.95 0.2540 202 -0.6007 -0.2G5%  0.0€9%
6-7 -2.15 0.2540 258 -0.0034 -0.8772  0.45380
7-8 0.05 0.2032 4 0.0950 £.00C0  0.0330
8-9 1.05 0.2032 230 0,001 04590 BIksaD
9.10 3,05 0.2540 345 0.0067. 2,315 §./579
10-11% 4,05 0.2530 4 0.0103 0.2800  ©.149%
11-12 4.55 0.2540 a1 0.0140 1.2730 02400

1.348%  3.5355

2= - 1.%289 = «0.3233
1.85(3.2368)

+ Tercera correccita.

circuito

1{naa Q 0 L 5 h h/qQ

1-2 -5,78 0.35585 350 -0.0044 =1.530 0.2664

2.3 -3,78 0.3556 £z2 -0.0003 ~0.1035  0.0279

3-4 -3.28 0.3043 232 -0.0030  -J.8780 0.2571

4-13 2.50 0.2540 432 0,034 1.9872  0,79:9

13-12 4.00 0.3038 325 0.0042 1.5850  0.3412

1241 10.22 G.3046 315 0.0250 7.B756  0.770%
£.7057  2.4563%

1 = - B.7057 = 1.90¢6
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linsa 1] D L 5 h h/Q

12-13 -2.0 0.3063 325 -0,003%  -1.2675 0.3109
13-4 -2.20 0,252 222 -0.6730  -5.7230 0.69i2
4.5 -4.23  0.2520 150 -0.0:20 -1.8000 0.4206
5.5 -2.28  0.2540 202 -0.0074  -2.2338 0.6813
6-7 -2.43  0.2330 258 -0.0050  -1.2500 0.5202
7-8 -0.23  9.2022 54 -0.0003  -0.0160 0.0571
8-9 0.72 €.2032 . 250 0.0014  0,4080 0.5639
9.1 2.7z 0.284) 355 0.0056  1.8320 0.7103
10-11 3.72  0.2540 4 0.0030  €.23320 0.116%
11-12 4.22  0.2540 g4 0.0110  1.0010 0.2372

-i.3553 4.3148

. 2 - -4.5653 = +0.5719
1.85(4,3148)

Cuaria Cerrecclion.

circuito 1

1insa g D L S h h/Q
1.2 -7.69 0.3555 350 -G.0G50 =3.150 0.:096
2-3. ~5.69 0.3588 422 -0.0049 1.6580 0.2987
34 -3,19 0.3048 292 -0,00ED «1,4660  D.2613
4-13 0.62 0.2540 4632 0.0059 0.0000 ©§.0C00
1212 1.52 0.3048 3zs 0.0c06 0.1930 0.1283
12-1 8.31 0.3043 313 0.0110 3.4550 0.4170

-2.6380 1.5238
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1=- -2,633 s 40.93
- 1.85(1.5329)

circuito 2 '
1inez Q 0 1. S h n/Q
12-13 -1.52 0.05048 325 ~0,0007 -0.2275 00,1437
13-4 -D.02 b. 2540 - 432 0.6000 0.0000 0.0030
4.5 -3.7 0.23%0 150 -0.9020  -1.3500 $.3839
5-6 -2.1 0.2540 302 -0.0055 1,860 C.6129
6-7 =-1.91 0.2540 258 -0.002&8 -0.01%2 0.3232
7-8 0.29 0.2032 13 0.0C03 0.01e0 0.0552
g-9 1.22 0.2032 250 0.0237 1,0730 0.5218
9-10 3.29 0.2340 355 0.0073 2.5185 0.7652
10-11 §.29 0.2540 1) 6.0120 0.3740 0.12482
11-12 4.79 0.2550 | 0.0159 1.3650 0.2830
. 2,310 3.5225
2= 2.0 = -0.3545
1.85(3.,5225}
+ Quinta Corraccion,
circuito 1
Hnea g - D L 5 h h/J
1-2 -6.76 0,3556 350 -0.90250 -2.1000 Q.3107

2-3 -4.76 0.3586 s22 -0.0038 -1.5152 0.3192



0.3043

252 -0.0053  -1.547%

2= - “1.1867 = 40,1574
1.35(4.0675)

.3-4 ~£.,25 0.2633
4=13 1.30 0.2340 43z 0.0013 G¢.5516 0.5320
Y¥3-12 2.80 0.3323 325 ¢.Coz24 0.7800 0.2785
f2-1 9.24 0.354 315 0.0200 6.3000 “0.E218

f=.- 2,473 = -0.5808
1.g5 (2.3356)
circuito 2'
tinez Q D L 5 h h/Q
{2-13 -2.80 0.3048 325 -0.0022 -0.715  0.2554
13-4 -1.30 0.3¢38 432 -0.0045 -0.8480 00,4635
&5 -4.06 0.2820 150 -0.0098 -1.9700 0.3624
5-6 -3.05 - 0.2540 302 -0.0063 -j.9025 0.6218
6-7 -2.2% 0.2540 238 -0.0052 o -1.0836 0.54795
7-8 -0.08 0.2032 64 0.0000 0.0350 0.0000
8-% 18- 14 0.2052 - 250 0.0022 0.6380 0.5747
9.10 2.94 0.2540 345 0.060055 2.2425 0.7628
10-11 3.94 0.2540 48 0.0i00 0.4800 0.1218
14-12 4,44 0.2530 91 0.0140 © 41,2740 0.2869
-t_1847 4.0675
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+ Sexta correccidén.

cireuito 1.
linea 0 b L 5 n h/gQ i
-2 -1.32 .3556 350 -0.007  -2.4500  0.3157
2-3 ~b.42 G.3556 . 422 ~0.0042 -1.772%  0.3332
3-4 ~4.82 0.3048 252 -0.0055 -1.80E0  0.3232
4-13 0.58 0.2550 432 0.0J08  0.0000  0.000G
1312 2.08 0.3048 325 0.0013  D0.4225  0.2031
121 B.68 0.3048 315 0.0190  5.5830  0.659%5

0.5751  1.8337

! =- 5731 = -D.185%
1.85(1.53937)

circuits 2
1inga Q 0 L 5 fi hi%
12-73 -2.03  0.3048 325 -0.0012 -0.3%%0  £.1575
13-4 -D.58  D.2540 432 0.0200  0.0300  0.0300
1-5 -3.90  0.2540 150 -D.0D94  -1.4100  0.3635
5-6 ~2.90  0.2530 302 -D.OLBN  -Z.4160  0.53%
6-7 -2.10  0.2550 258  -0.0035. -0.9030  0.4300

7-8 0.10 0.2032 &4 0.0090 Q0.0000  0.0000

.




€-3 1.10 0.2550 290 0.0011 0.319  0.2500

5-10 3.1 0.2840 245 6.0%68 2.355 0.7368
10-11 410 0,250 48 0.0120 0.576  0.1440
11-32 460 0.2540 91 0.,0130 1.170  0.2843
-0.708 3.2372

2 = - -0.708 = H.1175

1.85(3.2572)



Tabla de iteracciones dal circuito 2 principal

+ Primera Corracién.

1{nea Q 1] - L S ho . h/Q

1-2 -2.00 2.2540 200 -0.02225  -0.0300  0.25%0
2-3 -1.00 0.2632 136 -0.0025 -0.,3650 0.30650
3-4 ~0.50 0.2032 215 .00 -0.4183  0.2385
3.5 -0,20 0.2032 148 «3.C0o1 -0.0153  ©.03+5
5-6 0.60 0.2032 3o ¢.0010 05160 ¢.5167
6-7 1.10 0,2550 176 04,0043 4.2238 0.2530
7-8 1.50 Q0.2510 319 06,0025 ' 0.7575  B8.,4197
a-1 - .3.40 0.2330 173 0.0070 1.2230 0.3503

1.5550 2.4311

= - 1.559 = -3,3336
1.85{2.4511)

+ Segunda correcidn.

I{nea 1] ) L S n n/0

1-2 -2.34 0.2540 206 ~0.0050 -0.8300 0.3419
2-3 -1.,34 0.2032 159 =0.G045 =0.€570 Q.4453
34 -0,84 J.,2032 215 -0.0019 -0.4235 0.4353
43 =0.,54 0.2032 148 -3.0009 -0.11€8 0.2163
5-6 0.2% 0.2032 30 a.0002 ¢.0882 0.2823
6-7 0.76 0.2850 176 4.0235 ¢.Cz80 0.1153
7-8 1.55 0 .2540 315 0.0022 0.73'8 0.4453
8-1 3.06 0.2540 175 0.00660 1.0200 0.2431

-0.0743 2.7089



-0,0743 = 40.0148
1,B5{2.7059)

5



CAPITULO *vWIITI

PRESUPUESTO
DE LA

RED DE DISTRIBUCION

7%



PRESUPTD

Ccneepto
I=- Tangues do

Regulacidn.

I-1 Muros de Namposterfa 386
I-2 Pise de concrato
2C cms 58
I-3 Armado ¥y colado
¢e capatas 2
I-4 Armacdo v caolado
e Columnas 2
I-5 Aplanado en mures
cenento-areha
I-5 Fulido 336
1-6 Vigreria 9,861
I=7 Epbevedado 384,
I-8 Hormigin 334
I~-9 Ladrille aqzoten 334
I-i0 Impermeabiliza
cidn 383
I-11 acceserios (Dre
nes, vilvulas,
accesps, sali--
das, ctc.). 2
II-~ CAPTACION A TANQUES

DE ALMACENAMIENTO

252

Cant unidad

B

o]
P.U, P.T.
$ 318,000 S$14'668,000
110,000 6'380,000
91,500 183,000
60,625 121,250
8,250 2'772,000
1,020 10'958,220
14,500 5'568,000
7,200 2'764,800
6,500 2'496,000
5,000 1'220,000

1'6€00,000 3'200,000

$50°131,270

.18'874,810

77




IXI- RED DE DISTRIBUCION
IIl.1l Excavacidn 9,382
III.2 vilvulas y acce

sorios.

vilvulas ée com

puarta.

1s" 1
14" 2
12" 3

“lov g
BII . 13
6" 15
q" 25

Cruceros de FoFo

14"

1av 10
10* 1z
8"
6 . g
4™ i1

Tes de FoFo

i~ ) 1

lg" 14
B"_ - 8
[ 18
4" 14

$ 5,400

3+450,00C0
21225,000
1'600,000
1+298,000
895,000
492,000
230,000

248,000
249,006
203,000
152,060
125,000

96,000

250,000
195,000
155,006
126,000

58,000

$50'662,800

3'050,000
37450, 000
47300,000
101384, 000
11'635,600
9'8%2,050

6'C00,cc0

$43'601,000

2'C86,0C00
2'180,002
24412,500
1'064,000

750,000
1'G67g,000




Codos Fé?o da 45°
1g"

gw
‘;“

Ceccs FoFo da 22°
20!
1ipn
Bﬂ

aa”

Codos Foro de
10"
.6

8"

90°

Extremidades Fofo
sll
Gll
4!!

Reduceicnes Fofo
16"/14"
I4n/12v
a"/en
1inr4e
12n78"
12%44"

H oMo

85

oL

Pza 5 251,000
Pza 120,006
Pza 45,000
Pza § 183,000
Pza 125,000
Pza 45,000
Pza 183,000
Pza $3,000
Pza 120,000
Pza 123,000
Pza £7,000
Pza 48,000
Pza 215,000
Pza 198,000
Pza 133,000
Pza 124,000
Pza 130,060

za 118,000

ESTA TESES
AR BE LR

§  25%,000
350,000
45,000

% 656,000

$ 366,000
120,000
45,000

3 525,000

$ 183,000
166,000
120,090

5 489,000

246,000
348,c00
£'980,000

. §$ 4'674,000

215,000
594,000
1'064,000
496,000
260,000
236,000

no DR

DBLIOTECA

/9



12n /6" 2 Pza ¥ 125,000 §. 250,000
12*/710" 1 Ppza 165,000 165,000
ig*/an 5 pza «5,000 225,360
g"/11" . 22 pza 121,000 2'662,000
lo"/6" 11 »pza 132,000 1'352,000
ar/e" . 11 pza 105,000 1'155,000
gu/av 14 Pza 98,000 1+372,0C0
16710 1 Pza 198,000 198,002
G/t 45 pPra 62,000 2'750,009

$13,1%4,000
Juntas Gibault

16" 5 Pza 195,000 % 955,007
14" 16 Pza 151,000 2'416,000
1z 9 Pza 105,004 955,035
et 51 Pza 73,000 30722,600
g" a Pza 53,000 2'310,0¢0
6" $7 BPoa 36,000 3*s9zZ,000

4" ' 145 Ppza 26,000 V874,000

$17'735,004%
III.3 Rellono y Com

pactado 9,382 ¥? 7,508  §70'365,000
IrI.4 Tuberia & - C
16" 55 Tramcs 81,500 § 4°'452,500
14 128 Tramos 62,200 7'961,600
iz" 137 Trames al,700 51712,9400
10" 270 Tramas 39,475 g'22§,250
8" aa TaRnos 22,655 783,358
g" 850 Tramoo 18,400 15'546,6060
44 - 1345 Tramos 10,235 13'785,073

—

. $ 65,584,645



RESUMEDN

Tangues de Pegulacitn

Conduccilrn, y Almaccnamiento
Excaveciones y Rellenos

Accesorios y Tuberia

Instalacisn de tuberfas {30% costo

HMaterial)

Incirectos 10%

Honeoraxios, 10% .

50°'131,270

19'874.810
121'027,800
162'118,645

48'635,592
40'178,810
4'195,692

486'163,620

g1



D1BLIOGRAFIA.

Abastecimiento de agua y alcantarillado.
Ernest W. Steel [ Terence J, Mc.Ghee.

- Fecénico de Yos flufdos.
Streater [ wylle.

Datos proporcionados por el 1REGI.

Conereto Reforrceda,
Hzrry Parker.
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